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Jednotka na výrobu kapalného uhlovodíku dicyklopentadien (DCPD), kterou skupina
ORLEN Unipetrol vybudovala ve svém chemickém areálu v Litvínově, byla oceněna titulem
Nejlepší technická stavbou roku 2022.

Generálním kontraktorem stavby byla společnost Intecha. Soutěž letos již 19. rokem
pořádala Inženýrská komora pod záštitu Ministerstva průmyslu a obchodu a Ministerstva
pro místní rozvoj. V rámci hodnocení odborná porota hodnotila především technické
provedení stavby, její funkčnost a použité technologie. Do letošního ročníku soutěže se
přihlásilo rekordních 74 přihlášených inženýrských návrhů napříč odvětvími, přičemž do
finálního hodnocení postoupilo 39 mimořádně kvalitních projektů. Jednotka na výrobu
DCPD byla otevřena loni na podzim a hodnota investice do její výstavby dosáhla 831
milionů Kč.
 
„Z ocenění od Inženýrské komory máme velkou radost a vnímáme jej jako uznání celého týmu, který
na výstavbě jednotky DCPD pracoval. Pro nás to neznamená pouze vítězství v soutěži, ale i uznání
naší práce a snahy o inovace v chemickém průmyslu. Výstavbě jednotky předcházel mnohaletý
výzkum a vývoj ve spolupráci s vědci z Vysoké školy chemicko-technologické v Praze. Námi navržený
a realizovaný postup destilace dicyklopentadienu je docela unikátní. Jsem velmi rád, že jsme
unikátnost tohoto výrobního řešení podtrhli výstavbou moderní, plně digitalizované výrobní jednotky,
která je technologicky na vrcholu současných dostupných výrobních možností,“ řekl Tomáš Herink,
člen představenstva skupiny ORLEN Unipetrol zodpovědný za výrobu, výzkum a vývoj.
 
Odborná porota ohodnotila projekt Cenou Inženýrské komory 2022, protože jde o výjimečnou novou
technologickou stavbu. Podle ní jde o rozsáhlé dílo v podobě kompletního vybudování nové jednotky
na výrobu DCPD, zahrnující práci našich autorizovaných osob oboru Technologická zařízení staveb.
Toto jsou atributy, které porotu zaujaly natolik, aby stavba získala hlavní cenu.
 
„Jedinečnost stavby spočívala mimo jiné v efektivní spolupráci akademické sféry, budoucího
provozovatele a nás jako generálního dodavatele stavby. Na začátku byla myšlenka využít odpadní
produkt z ethylenové jednotky na výrobu vysoce žádaného produktu. Investor zadal požadavek na
komplexní realizaci na klíč, tedy postavit celou výrobní jednotku včetně velínu, tréninkového
simulátoru, skladovacích zásobníků a distribučního terminálu,“ řekl Richard Marcalík, vedoucí
realizačního týmu společnosti Intecha, a přidal zajímavost: „Velké překvapení nám přichystala
historie místa výstavby. Při hloubení základů výrobní jednotky jsme narazili na nevybuchlou 250 kg
vážící leteckou bombu z masivních náletů na konci 2. světové války. Celý areál ORLEN Unipetrolu
bylo nutné evakuovat, přerušil se provoz mezi Mostem a Litvínovem a bomba byla pyrotechniky
Policie ČR zneškodněna.“
 
Do soutěže vyhlašované Českou komorou autorizovaných inženýrů a techniků činných ve výstavbě se
přihlašují projekty napříč spektrem od staveb pozemních, dopravních i vodohospodářských, staveb
mostů a lávek až po stavby technologické. Porota v letošním ročníku udělila čtyři hlavní ceny, šest
čestných uznání a jednu zvláštní cenu za ekologický přínos. Do letošního ročníku se zapojily projekty
ze všech krajů České republiky a tradičně byly z větší části oceněny stavby, které lidem slouží od
první chvíle.



 
„Aniž bychom jako porota chtěli mít v portfoliu oceněných inženýrských návrhů všechny přihlášené
autorizační obory, stalo se to skutečností a já jsem za to moc ráda. Zvláště si cením kolegů, kteří
přihlásili zajímavé inženýrské návrhy z oboru Technologická zařízení staveb, přičemž nakonec jeden
ze dvou těchto návrhů získal ocenění nejvyšší – hlavní cenu,“ říká Ing. Renata Zdařilová, Ph.D.,
předsedkyně poroty České komory autorizovaných inženýrů a techniků činných ve výstavbě.
 
Kapalný uhlovodík, který oceněná výrobní jednotka z litvínovského areálu vyrábí, je velmi žádaným
produktem s vysokou přidanou hodnotou pro svoji širokou škálu využití např. v automobilovém
průmyslu, stavebnictví, elektrotechnice, lékařství nebo i farmacii. Skupina ORLEN Unipetrol ho
vyrábí v objemu až 26 tisíc tun ročně, čímž se zařadí mezi čtyři největší evropské producenty.
Navržení a stavba složité provozní jednotky „na klíč“, včetně vybudování celé výrobní jednotky
včetně velínu, tréninkového simulátoru, skladovacích zásobníků a distribučního terminálu na
vymezeném prostoru závodu za pouhé dva roky shledala odborná porota ukázkou opravdového
inženýrského umění.
 
Skupina ORLEN Unipetrol je největší rafinérskou a petrochemickou společností v Česku.
Zaměřuje se na zpracování ropy a na výrobu, distribuci a prodej pohonných hmot a petrochemických
produktů – zejména plastů a hnojiv. Ve všech těchto oblastech patří k významným hráčům na českém
i středoevropském trhu. Do skupiny ORLEN Unipetrol spadají rafinérie a výrobní závody v Litvínově
a Kralupech nad Vltavou, společnost Paramo v Pardubicích, neratovická společnost Spolana,
otrokovická společnost REMAQ a dvě výzkumná centra v Litvínově a Brně. Součástí ORLEN
Unipetrolu je i síť čerpacích stanic ORLEN Benzina v Česku a síť ORLEN na Slovensku a v
Maďarsku. ORLEN Unipetrol je v České republice jedna z největších firem z hlediska obratu.
Zaměstnává téměř 6 000 lidí. ORLEN Unipetrol je také společensky odpovědnou společností, a to
zejména v oblasti podpory udržitelného rozvoje, vzdělávání, místních komunit a životního prostředí.
V roce 2005 se ORLEN Unipetrol stal součástí skupiny ORLEN, která je největším zpracovatelem
ropy ve střední Evropě.
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